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Abstract  

This study investigates whether internal social networks impact employee engagement, a key priority for pro-

fessionals in public relations, and, if so, how they do so. Specifically, a conceptual model is proposed and tested, 

linking employees’ use of internal social networks, their perceptions of organizational transparency, and organiza-

tional identification to employee engagement. Survey results from employees across various organizations that have 

adopted internal social networks demonstrate that social network usage enhances perceptions of organizational 

transparency and identification, which in turn leads to increased employee engagement. The theoretical and practi-

cal implications of these findings are discussed 
 

Внутрішні соціальні медіа – це використання соціальних медіа для поширення місії організації 
через взаємодію між співробітниками та між організацією та її працівниками. Він може бути двох 
форм: 

1. Корпоративні соціальні медіа – це соціальні медіа, спеціально розроблені для організаційного 
спілкування. Наприклад, Facebook Workplace і Yammer — це програми, які віддалено підключають 
організації за допомогою таких функцій, як можливість надсилати повідомлення будь-кому в органі-
зації користувача або ділитися публікаціями з колегами. 

2. Популярні соціальні медіа-мережі , такі як Twitter і LinkedIn, де публікації діляться як для ор-
ганізації, так і для громадськості. Це більш поширена форма, оскільки вона недорога, а працівники 
вже знайомі з цими мережами. 

Внутрішні соціальні медіа сприяють віддаленому горизонтальному та вертикальному спілку-
ванню між організаціями. Публікуючи, транслюючи, коментуючи та обмінюючись повідомленнями, 
співробітники можуть зміцнити існуючі стосунки та створити нові. Ідеї та знання на робочому місці 
можна швидко поширювати для підвищення ефективності організації. Мета внутрішніх мереж поля-
гає в тому, щоб збільшити кількість залучених співробітників, визначених як «співробітники, які 

пов’язані з цінностями та місією компанії, відчувають себе повноважними, привносять енергію, 
пристрасть і самовідданість своїй роботі, а також служать захисниками». 

Нещодавнє дослідження [1] показало, що фахівці з внутрішніх комунікацій використовують 
обидва типи соціальних мереж для спілкування та взаємодії з працівниками. Насправді, загальні со-
ціальні медіа-платформи частіше використовуються для внутрішньої комунікації, ніж корпоративні 
соціальні медіа, через низьку вартість та обізнаність працівників з можливостями цих платформ [2]. 

На основі досліджуваного матеріалу була виведена, концептуальна модель впливу використання 

працівниками внутрішніх соціальних мереж на залученість працівників представлена на рисунку 1. Зага-
лом, дослідження прогнозує, що за умови попередньої задоволеності відносин працівників з органі-
зацією, використання працівниками внутрішніх соціальних мереж сприяє підвищенню рівня сприй-
няття організаційної прозорості, організаційної ідентифікації працівників та їхньої залученості до 
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роботи. Сприйняття організаційної прозорості та організаційної ідентифікації, як потенційні посере-
дники впливу використання працівниками внутрішніх соціальних мереж на залученість, також без-
посередньо впливають на результат залученості працівників [3]. 

 

 
  

Рис.1. Концептуальна модель впливу використання працівниками внутрішніх соціальних мереж на за-

лученість працівників [2]. 

 
На рисунку 1 показано модель організації, що охоплює вплив як внутрішніх, так і зовнішніх фа-

кторів на її функціонування. Технологія — це основа діяльності організації. Технології використо-
вуються для виконання завдань і досягнення поставлених цілей. Відповідно, розвиток нових техно-
логій або їхнє оновлення впливає на структуру організації, працівників та результати. 

Мета — головна ціль організації, яка визначає її стратегію та напрямок роботи. Введення ресур-
сів — це всі ресурси (людські, фінансові, матеріальні), які організація використовує для досягнення 
своїх цілей. Структура — організаційна структура, яка визначає, як взаємодіють різні відділи та пра-
цівники. Працівники — люди, що працюють в організації. Їх компетенції, знання та досвід мають 
значний вплив на ефективність. Результати і діяльність — продукція, яку виробляє організація, і ре-

зультати її діяльності.  
Зовнішні фактори (відображені по периметру). 
Вплив постачальників і технологій — зміни в технологіях або постачанні ресурсів можуть при-

зводити до інцидентів, особливо якщо організація не адаптується до цих змін. Вплив економіки і 
конкуренції — економічні умови та конкуренція можуть створювати стрес на працівників, що може 
підвищувати ймовірність помилок. Соціальний і культурний вплив — соціальні мережі можуть ви-
ступати як інструмент поширення інформації, що може призвести до інцидентів через поширення 

конфіденційної інформації чи негативних відгуків. Вплив політичних, законодавчих та інших орга-
нів — закони та регуляції можуть вимагати дотримання певних стандартів безпеки. Зміни — стрілки 
на схемі вказують на те, що ці чинники постійно змінюються, і організація повинна адаптуватися, 
щоб уникнути інцидентів [4].  

Соціальний і культурний вплив – швидке поширення інформації через соціальні мережі може 
збільшити репутаційні ризики для організації, якщо інцидент не вчасно виявлений або неправильно 
керований. 

Працівники-cпівробітники можуть несанкціоновано розповсюджувати конфіденційну інформа-
цію або стати джерелом внутрішніх інцидентів через неправильне використання соціальних мереж. 
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Таким чином, схема демонструє, як взаємодія різних внутрішніх і зовнішніх факторів, включа-
ючи соціальні мережі, може впливати на виникнення інцидентів в організаціях. 

Дослідження [1] показує, що коли працівники відчувають, що організація демонструє готов-
ність розкривати правдиву, повну та корисну інформацію, бути відкритою, підзвітною та демон-
струвати турботу про їхні потреби в інформації, вони з більшою ймовірністю ідентифікують себе з 
організацією. Цей висновок не є несподіваним з огляду на те, що працівники схильні асоціювати се-
бе з організаціями, які мають позитивні характеристики, оскільки це підвищує їхню самооцінку . Та-

ким чином, вважаючи свою організацію прозорою, етичною та підзвітною, працівники з більшою 
ймовірністю сприйматимуть її як "свою" та відчуватимуть почуття приналежності до неї. Цей ви-
сновок відображає думку попередніх дослідників про те, що позитивне сприйняття організації, таке 
як відмінність та престиж , може посилити почуття ідентифікації працівників з організацією. Крім 
того, за наявності адекватної інформації про організацію, наприклад, про її фундаментальні цінності, 
бачення, цілі, стратегії та діяльність, працівники з більшою ймовірністю знайдуть спільні риси з ор-
ганізацією, а отже, будуть більш ідентифіковані з нею [5]. 

Організації функціонують у складних умовах, що вимагає ефективного управління людськими 
та технологічними ресурсами. Одним із ключових аспектів для стабільної роботи компанії є конт-
роль за виникненням інцидентів, що можуть порушити нормальний процес роботи. Інциденти в ор-
ганізаціях можуть бути спричинені як внутрішніми факторами, такими як людські помилки або тех-
нічні збої, так і зовнішніми впливами, серед яких важливу роль відіграють соціальні мережі [6]. 

Соціальні мережі, будучи потужним інструментом для обміну інформацією, одночасно можуть 
стати джерелом ризиків для організації. Співробітники активно користуються соціальними мережа-
ми для спілкування, що може як допомогти в роботі, так і стати джерелом витоків інформації або 

неправильної інтерпретації даних. У цьому контексті особливо важливо розглянути взаємодію внут-
рішніх і зовнішніх факторів, які впливають на виникнення інцидентів в організаціях, та розробити 
відповідні моделі для аналізу і прогнозування таких ситуацій [7]. 

Людський фактор є основним джерелом виникнення інцидентів в організаціях. Навіть при ви-
сокій автоматизації виробничих та управлінських процесів, рішення, що приймаються працівника-
ми, мають значний вплив на ефективність роботи. Основні аспекти, що впливають на людський фак-
тор: професійна компетентність і кваліфікація працівників (низький рівень підготовки або недостат-

ні знання можуть призводити до помилок); мотивація і емоційний стан працівників (незадоволеність 
роботою або стрес можуть призвести до недбалого виконання завдань) [8]. 

Соціальні мережі надають можливості для швидкої комунікації, обміну досвідом та ідеями між 
співробітниками. Проте вони також можуть стати джерелом ризиків для організації. 

Один з найсерйозніших ризиків соціальних мереж полягає у можливості витоку конфіденційної 
інформації. Незважаючи на політики конфіденційності в організаціях, працівники можуть випадково 
або навмисно ділитися інформацією через соціальні мережі, що може стати причиною фінансових і 

репутаційних втрат. 
Соціальні мережі мають значний вплив на громадську думку. Невдалі висловлювання праців-

ників, негативні відгуки або публікації, що викликають критику, можуть негативно позначитися на 
іміджі організації [8]. 

Неправильна інтерпретація інформації або поширення чуток через соціальні мережі може приз-
вести до кризових ситуацій у компанії. Якщо така інформація не буде вчасно спростована, це може 
викликати паніку серед працівників або клієнтів. 

Зловмисники можуть використовувати соціальні мережі для проведення кібератак, зокрема, че-

рез фішинг або соціальну інженерію. Витончені методи соціального впливу можуть призвести до то-
го, що працівники організації будуть несвідомо надавати конфіденційні дані або доступ до корпора-
тивних систем [9]. 

Для ефективного управління ризиками, пов'язаними з внутрішніми факторами і соціальними 
мережами, організаціям необхідно застосовувати аналітичні методи і моделювання. Моделювання 
ризиків дозволяє передбачати потенційні інциденти та вживати заходів для їх запобігання. 

Використання статистичних методів дозволяє аналізувати дані про минулі інциденти і виявляти 

закономірності їх виникнення. Зокрема, можна визначити, які внутрішні фактори найчастіше приз-
водять до проблем, та які зовнішні чинники, такі як активність у соціальних мережах, можуть під-
вищувати ризики. 

Моделі поведінки працівників на основі психологічних теорій допомагають прогнозувати, як ті 
чи інші обставини можуть вплинути на прийняття рішень і дії працівників. Врахування впливу стре-
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су, емоційного стану та зовнішніх впливів, таких як соціальні мережі, дозволяє точніше передбачати 
можливі інциденти. 

Моделювання соціальних мереж [5] і аналіз взаємодій між працівниками дає можливість вияв-
ляти слабкі місця в системі безпеки та передбачати можливі ризики. Алгоритми машинного навчан-
ня можуть бути використані для виявлення підозрілої активності або аномалій у поведінці користу-

вачів соціальних мереж [10]. 
Для мінімізації ризиків, пов'язаних з внутрішніми факторами і соціальними мережами, органі-

заціям необхідно вживати низку заходів. 
Організація повинна інвестувати в навчання і розвиток працівників, особливо в питаннях безпе-

ки інформації та використання соціальних мереж. Проведення регулярних тренінгів дозволить зни-
зити ймовірність помилок, пов'язаних з людським фактором [3]. 

Системи моніторингу активності в соціальних мережах можуть допомогти виявляти потенційні 
загрози та попереджати витоки інформації. Такі системи можуть також відстежувати взаємодії між 

працівниками і аналізувати можливі ризики. 
Культура безпеки [3] повинна бути невід'ємною частиною корпоративної культури. Працівники 

повинні усвідомлювати важливість дотримання політик безпеки і конфіденційності, а керівництво 
повинно підтримувати відповідні ініціативи. 

Виникнення інцидентів в організаціях значною мірою залежить від взаємодії внутрішніх факто-
рів та зовнішніх впливів, зокрема соціальних мереж. Для ефективного управління ризиками необ-
хідно проводити регулярний аналіз та моделювання можливих загроз, а також впроваджувати пре-

вентивні заходи, спрямовані на мінімізацію впливу людського фактора і зовнішніх чинників на ро-
боту організації.. 
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